

SVOBODNA SLOVENIJA

LETO (AÑO) LVI (50)
Štev. (Nº) 34

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES
28 de agosto - 28. avgusta 1997

KATICA CUKJATI

Orkestrirani napadi

Pridiga ljubljanskega nadškofa dr. Franca Rodeta na Veliki Šmaren na Brezjah je odmevala v slovenski javnosti kot bomba. To pa predvsem v vodilnih krogih, kar vključuje predvsem tiste, ki so zakulisni nosilci oblasti. (Ali kdo dvomi, da ti obstajajo?)

Kaj je bilo tako „revolucionarnega“ v mislih, ki jih je povedal nadškof med pridigo, da je izzvalo tako reakcijo nekaterih v javnosti?

Dr. Fance Rode je na praznik Vnebovzetja omenil, da je člen ustave št. 55, ki legalizira „pravico do splava“, sramoten. Nadškof je omenil tudi v brezjanski romarški cerkvi pred katoliškimi verniki, da imajo starši pravico vzgajati svoje otroke po svojih načelih oz. izbirati šole, ki bi odgovarjale njihovim principom.

Ta pridiga metropolita je takoj izvala hitro, ostro, strupeno in dirgirano reakcijo v slovenskih medijih. Ni nobena skrivnost, da so mediji obveščanja v rokah bivših oblastnikov.

Danes se morajo kot kameleoni - isti partiji v novih oblekah - naprej boriti za ohranitev dobre gospodarske situacije, ki jo uživajo. To pa je le možno, dokler bodo ohranili politično oblast. Drugače bi morali odgovarjati na marsikaj. Ko govorim o partijih (pod tem pojmom poimenujem večina njihovih variant: narodni „heroji“ in njihov potomci, kadrovski ljudje, na tujem usposobljeni intelektualci, aparatčiki, „zgrajeni“, itd.) - vsi ti imajo danes pred sabo en sam cilj, precej oddaljen od starih socialističnih idealov: dobro živeti na račun pretekle „osvobodilne fronte“. Tega cilja za nobeno ceno nočejo izpustiti iz rok. Zanje bi bil začetek konca osebnih privilegijev.

Če ne danes, prej ali slej bodo morali slovenski nosilci oblasti doumeti, da so se v Evropi nehala leninistična etiketiranja. V zgodovinski preteklosti so s tem etiketiranjem vršili odlično politično akcijo (ta je buržuj, ta je izkoriščevalec, ta je belgardist, ta je kvisling; katoliška Cerkev je mračno srednjeveška, predjožefinska, opij ljudstva). Sedaj pa so zamenjali stara žigosanja z novimi: Ta hoče delati nove krivice, ker zahteva, kar mu je bilo ukraden; ta ni napreden, ta ne ve kaj govorijo statistike, ta dela razkol med Slovenci, ta je proti ustavi, ta hoče prevlado Cerkve itd.

Bivši partiji se bodo morali sprijazniti z dejstvom, da politično sodelovanje v širšem in ožjem pomenu zagotavlja vsaka prava demokratična država. Politika je od grških časov naprej skrb za javno blaginjo. Politika ni več izključno njihova (komunistična) last. Da pa si to javno blaginjo vsak predstavlja v luči osebnega svetovnega nazora, je realnost sodobne pluralistične družbe.

Izjave ljubljanskega nadškofa na Brezjah so povzročile ogenj v strehi. Zakaj? Odmevi v digitirani javnosti o teh izjavah so le poskus ohranitve oblasti komunistov za vsako ceno. Za te (organizirane in infiltrirane v raznih strankah) bi bilo več kot zaželeno, da bi bila slovenska družba še vnaprej enoumna ter po njih manipulirana. Nihče ne bi smel imeti pravico do drugačnega mišljenja. Še prav posebno pa bi morali biti katoliški verniki še dalje „razumevajoči“, ustrahovani, ponižni, pripravljeni na spravo za vsako ceno, pasivni sodelavci, neizmerno tolerantni, itd.

Napadalni komentarji o splavu na nadškofa so brez najmanjše resne antropološke, medicinske, psihološke in sociološke podlage. Dobro se zavedajo duhovne moči, ki jo ima za preobrazbo človeka in družbe Kristusova beseda, posredovana po katoliški Cerkvi. Zato je v teh zainteresiranih komentarjih gnev do tistih, ki imajo drugačno mnenje. Še prav posebno pa so ogorčeni nad tistimi, ki si želijo enakopravnost pri graditvi javnega mnenja, ki se borijo za svobodno izbiro šolske usmeritve, s tistimi, ki si želijo enakopravno uporabo sredstev javnega obveščanja v tisku, radiu in televiziji.

Strupeni napadi, ki se orkestrirano odražajo v slovenskih družbenih medijih, kažejo na njihovo zaskrbljenost, da bi še marsikdo drugače misleč, junaško, odkrito in jasno spregovoril o najvažnejših vrednotah in pravicah človekovega življenja.

Prva izmed teh pravic je pa svoboda do življenja, ki jo ima neboljano bitje, ki ima še od trenutka spočetja pravico do nesebične ljubezni s strani matere in očeta. Vse ostale človekove pravice temeljijo na tej prvi, zagledati čudovito luč tega sveta - BITI - in od tiste biti se ponosno razvijati kot človek ter graditi boljše prihodnost človeštva.

„Poštenei“ partizani

V Ljubljani je bil 21. avgusta ustanovni zbor Združenja svobodnih partizanov, na katerem so za predsednika izvolili dr. Ludvika Čanžka, za podpredsednika Viktorja Blažiča, za tajnika pa dr. Ivana Vivoda. 50 udeležencev ustanovnega zbora, katere je s telegramom v imenu predsedstva Socialdemokratske stranke pozdravil glavni tajnik Tone Krkovič, je sprejelo tudi Deklaracijo svobodnih partizanov. Iz nje in iz govora dr. Čanžka je bilo razbrati sledeče mišljenje: ZSP je organizacija vojnih veteranov 2. svetovne vojne (seveda samo na partizanski strani) in namerava doseči idejno in moralno ločitev od ideologij oziroma skrajno sektaških stališč, ki so tako z ene (komunistične) in druge (militantno klerikalne) strani „netile in podpihovala požar medsebojne nestrpnosti, neizzvanih zlih dejanj in maščevalnega odvrčanja“ (Torej ne razlikujejo med napadalcem in branilcem, oba sta enaka zločince!). Zveza borcev ne more govoriti v imenu vseh partizanov, kajti velika večina ni odšla v partizane zaradi revolucije in tudi niso sodelovali v povojnih komunističnih zločinih. V združenje naj bi se vključili partizani in terenski sodelavci iz časov narodnoosvobodilnega boja, ki so se mu priključili s ciljem osvoboditi domovino, ne pa izvršiti komunistično revolucijo (ali so pozabili, kaj so jim pridigali politkomisarji?), za kar je KPS med drugo svetovno vojno sicer „plemenito idejo NOB“ zlorabila. (Torej najprej je bila „plemenita“ NOB, v katero so vstopili „poštenei“ partizani, šele pozneje pa jo je zlorabila KPS!)

ZSP so izrazili pripravljenost za navezavo stikov z Novo slovensko zavezo, če se bodo tam sposobni posloviti od golega opravičevanja lastnih postopkov med vojno; sicer pa ZSP kolaboracije z okupatorji ne enači z narodnim izdajstvom. (Torej naj se kar pustimo blatiti in odrivati? In zakaj se ne marajo družiti z nami, saj - kot pravijo - nismo bili izdajalci?)

Vodstvo KPS je OF in partizanski boj proti vojaškemu sovražniku zlorabilo (ne samo zlorabilo, ampak povzročilo, kar smo tedaj protikomunisti uvideli takoj, „poštenei“ partizani pa šele danes!) za boj proti razrednemu sovražniku, za komunistično revolucijo ter za uvedbo diktature. Sile komunistične kontinuitete vladajo v Sloveniji še danes, so finančno močne, v njihovih rokah je večina medijev, bank, gospodarskih in družbenih organizacij.

Združenje se bo poskušalo pridružiti evropskim veteranskim organizacijam, od države pa bodo zahtevali, naj jim dodeli sredstva, kot jih dobiva ZZZB NOB (ali niso zgoraj protestirali proti privilegijem ZZZB?).

Viktor Blažič je na zboru menil, da se mora gibanje idejno in moralno ločiti tako od revolucionarnih sil kot od tistih, ki so sodelovale z okupatorjem, misleč, da bodo s tem preprečile revolucijo. (Ta je zadel žebelj na glavico: res smo to hoteli, a zaradi mednarodnih razmer nismo uspeli; oni pa niso poskušali preprečiti revolucije, v katero naj bi jih zavedla KPS, ampak so ji celo z vsemi močmi pomagali k zmagi in se danes še hvalijo s tem!)

TD

Napadi na nadškofa

Kot smo poročali v prejšnji številki našega lista, je ljubljanski nadškof dr. Franc Rode na Veliki Šmaren, 15. avgusta na Brezju pridigal zbranim romarjem in označil ustavni člen, ki dovoljuje splav, za sramoten, ter zahteval pravico staršev za izbiro šolanja.

Skoraj istočasno pa sta dve civilni združenji naslovili na Ustavno sodišče zahtevo, da proglasi člen o splavu za neustaven (glej posebej).

Dolžnost vodstva svetovne in krajevne Cerkve je, da to uči, ker je pač del katoliškega vere in morale. Pa tudi kot človeško dejanje je popolnoma upravičeno, saj v demokraciji lahko vsak pove svoje mnenje in zahteva od države, kar mu pripada.

A v Sloveniji ni tako. Po nekajdnevni tišini se je utrgal plaz. Videti je, da je nekdo pritisnil na gumb in kot eno so vstali slovenski mediji, ki naj bi bili demokratični, a so v rokah bivših komunistov. Vstali so Delo, Večer, Dnevnik, Ljubljanske novice, vstala je televizija in radio, vstale so stranke; vsi so se z zelo podobnimi argumenti vrgli na nadškofa. Videti je, da se bojijo njegovega jasnega in ostrega, demokratičnega nastopa, vedo, da je danes on njihov najbolj neizprosno izpraševalec vesti in glasnik katoličanov, potisnjenih še vedno ob rob politike.

Naj navedemo nekaj cvetk, da bodo bralci lahko sami presodili, kako prostaško je doma pisanje in kako izgleda orkestriran napad:

Dnevnik: 23. avgusta: Nadškof razkola

...Ljubljanski nadškof Rode očitno zavaja javnost, ko se trudi ustvariti vtis, da pripada splav „civilizacijski smrti“ in da si pravico do njega upajo zagovarjati le ljudje, ki jim je komunizem „iznakazil moralna načela“. ... Nam pa mora ob tem biti jasno, kaj nas ob tovrstnih uprašanjih čaka ob morebitnem političnem zmogostavlju naveze pomladnih strank, ki bi si nadškofa Rodeta ustoličile kot svojo vrhovno moralno instanco... Nadškofova ortodoksija je na levi okrepila predvsem tisto strujo, ki v svoji skrajni varianti iz javnega življenja izganja vse, kar je povezano z vero.

Dnevnik: 24. avgusta: Vojskujoči se moralizem

Bolj ali manj ista skupina ljudi, je ... ustavnemu sodišču dala predlog, v katerem je ponovila že stokrat slišana in večinsko nesprejeta stališča do abortusa. Kaže, da je po „golem naključju“ objavila svoj predlog tik pred praznikom Marijinega vnebovzetja, ko je ljubljanski cerkveni poglavar „urbi et orbi“ na Brezjah razodel svoje poglede na „sramotni člen ustave“. Tako kot ob vsaki taki priložnosti, je nadškof spet pokazal ambicijo, da bi država malo pripomogla k trdnosti vere med tistimi državljanji, katerih vera je spričo skušnjav sodobnega življenja nekoliko opešala... Naši tovrstni fundamentalizmi „argumentacija“ proti svobodi izbire garnirajo s skrbjo za „obstoje slovenskega naroda“, ki po vseh socioloških dognanjih s tem ni vzročno povezan. Jasno pa je, da gre le za eno od

Nad. na 4. str.

VEČINA PROTI VLADI?

Vlada ima še vedno večinsko podporo, vendar se krepi število tistih, ki so proti njej. To nezaupanje se kaže tudi v ocenah stabilnosti in učinkovitosti vlade. Kar 63% vprašanih ocenjuje, da velika zamuda pri sprejemanju proračuna ni nastala zato, ker je bila vlada sestavljena razmeroma pozno, temveč kot posledica vse globlje koalicijske krize. Glede nezaupnice vladi, za katero je dala pobudo Socialdemokratska stranka, pa 45,7% vprašanih meni, da je parlament naj ne bi izglasoval, 34,3% so za nezaupnico, 20 odstotkov pa o tem vprašanju nima svoje-

SREČANJE TREH DEŽEL

Na tradicionalnem Srečanju treh dežel se je v Vetrinju zbralo več kot 5.000 romarjev iz Slovenije, Furlanije in avstrijske Koroške. Dopoldansko slavnostno mašo je vodil celovški škof Egon Kapellari, ki je v pridigi spregovoril o „velikih ranah naše družbe“, o brezposelnosti predvsem mladih ljudi, o slabitvi družinskih vrednot in o vesplošnem naraščanju nasilja. S Kapellarijem so somaševali dunajski nadškof kardinal Franz Koenig, ljubljanski nadškof in slovenski metropolit Franc Rode, bellunski škof Pietro Brollo in mariborski pomožni škof Jožef Smej.



Leta 3 & 101



Slovinci smo raztreseni po vsem svetu. V vsaki državi pa skrbi za obveščanje in medsebojno povezavo tudi slovenski tisk. Ko sem bil na letošnjem simpoziju v Ljubljani za urednike teh listov, sem se поблиže spoznal z uredniki in njihovimi časopisi, ki jih bomo v naslednjih številkah Svobodne Slovenije prikazali. TD

Danes je pred nami Glas Slovenije, polmesečnik iz Sydneyja v Avstraliji. Njegova glavna urednica je Stanka Gregorič, ki ima več dopisnikov. List prinaša veliko novic iz Slovenije, pa tudi od drugih izseljencev; včasih tudi ponatisne kaj iz našega tednika. Poroča o dogajanju med tamkajšnjimi društvi in rojaki, objavlja sporočila iz veleposlaništva, precej pisem bralcev, ima pa še dve strani v angleščini za mlade.

Iz Glasu Slovenije objavljamo okrajšano poročilo o delovanju pravkar umrlega duhovnika p. Bazilija.

Pater Bazilij Valentin se je rodil v Ljubljani 29. avgusta 1924. Pri krstu je prejel ime Albin. Družina Valentin je živela na Viču v Ljubljani. Že kot mlad fant se je pridružil ministrantom v viški fari, ki jo vodijo frančiškani. Po četrti gimnaziji je zaprosil za vstop v frančiškanski red. Nato je v Ljubljani nadaljeval gimnazijo. Vojna vira in komunistična revolucija je začasno prekinila tek njegovega življenja. Bil je poklican k domobranci in bil dodeljen kot sanitejec domobranci postojanki na Korenu v Polhovem gradu. S ponosom je rad pripovedoval o tem poglavju svojega življenja, ko je skrbel za ranjence, obenem pa je bil kot frančiškan ostalim soborcem močna pobuda in zgled za pošteno življenje. Ob koncu vojne se je z drugimi mladimi frančiškanskimi študenti umaknil v Avstrijo, kjer je položil slovesne ob-

ljube. Vrnil se je v begunsko taborišče v Spittal, kjer je nadaljeval študije na begunski gimnaziji. Tam je tudi maturiral. Začel je z bogoslovnim študijem v Schwatzu v Avstriji nato v Bocenu in končno na ameriških Brezjah v Lemontu. Tja smo prispeli z ladjo pred božičem leta 1949. Pater Bazilij je naslednje leto, 29. junija 1950 v Lemontu prejel mašniško posvečenje, ki mu ga je podelil škof dr. Gregorij Rožman. Nastavljen je bil za urednika slovenskega verskega mesečnika „Ave Marija“. Napisal je knjigo Tonček s Sloma.

Leta 1956 je prišel klic iz Avstralije. Pater Bernard Ambrožič ga je prosil, naj mu pride pomagat med tukajšnje slovenske priseljence, ker je bil sam že v letih. Pater Bazilij se je takoj odzval vabilu in se takoj po prihodu na peto celino z vsem navdušenjem predal delu za naše izseljence. V Kew je dobil zajetno stavbo „Paddua Hall“, ki jo je preimenoval v „Baraga House“ in začel s hostelom za fante.

Pater Bazilij je skrbel tudi za novodošle rojake. Sprejemal jih je, ko so prišli z ladjo v melburnsko pristanišče, marsikomu preskrbel stanovanje pri naših ljudeh ter jim celo poskrbel za zaposlitev. Obenem pa je začel zbirati sredstva za novo cerkev sv. Cirila in Metoda. Povabil je v Avstralijo slovenske redovnice ter jim kupil hišo, kjer so takoj po prihodu odprle otroško varstvo in ga vodile nad deset let. S pomočjo rojakov mu je uspelo, da stoji tu ob cerkvi lep, domač dom za upokojence „Dom

Zgodilo se je v Sloveniji

SPET DROGE

Koprski kriminalisti so zasegli tri kilograme heroína. Njihova akcija je plod večmesečnega spremljanja posameznih članov preprodajalske združbe, ki je nastala z izključnim namenom prodaje heroína predvsem kupcem z obalnega območja.

9. TABOR SLS

Na letališču v Turiški vasi pri Slovenj Gradcu je potekal 17. avgusta 9. tabor Slovenske ljudske stranke. Po kulturnem programu sta zbrane pozdravila Janez Podobnik in Franc Zagožen, slavnostni nagovor pa je imel predsednik SLS Marjan Podobnik. Med drugim je napovedal, da je tudi SLS na predsedniških volitvah pripravlje-

matere Romane“.

Tudi za otroke je poskrbel, da so imeli slovenski pouk. Sestram je zaupal Slomškovo šolo. Prav tako je njegova zamisel počitniška kolonija na Mt. Elizi za mladino in starše. Pater Bazilij je dušnopastirsko oskrboval poleg slovenske cerkve sv. Cirila in Metoda v Kew tudi rojake v St. Albansu, Geelongu, Wodongi in Morwellu. Prva leta po prihodu je vsaka dva meseca potoval v Adelajdo in tudi tam ustanovil misijon Sv. Družine, kakor tudi slovensko društvo.

Ime patrona Bazilija je tesno povezano s slovenskim izseljenstvom v Avstraliji in bo z zlatimi črkami zapisano v zgodovino. Ob njegovem odhodu iz tega sveta se čutimo osirotele. Tolaži pa nas zavest, da sedaj uživa pri Bogu bogato plačilo za njegovo nadvse nesebično in požrtvovalno delo. Kot sin sv. Frančiška asiškega, ki je bil njegov ideal, je živel preprosto in skromno, ves se je razdal, da bi drugi imeli lepše življenje.

Pater Valerijan Jenko (okrajšano)

PRVI NOVI VELEPOSŁANIKI

Milaň Kučan je 11. avgusta izdal ukaz o imenovanju treh slovenskih veleposlanikov v tujini: dr. Benamina Lukmana v Turčiji, dr. Jožefa Kuniča v Franciji, Gregor Zore pa je imenovan za vodjo slovenske misije pri Združenih narodih v Ženevi. Zanimivo je, da predsednik Kučan še ni izdal ukaza o imenovanju dr. Dimitrija Rupla za veleposlanika v ZDA, čeprav je bil ta pred odborom DZ za mednarodne odnose zaslišan kot prvi med vsemi kandidati.

ZDRUŽENA LISTA

Združena lista socialnih demokratov (ZLS) vlade ne podpira, je pa ne bo rušila za vsako ceno, je poudaril predsednik ZLSD Borut Pahor. V tem smislu se ZLSD pripravljajo tudi na morebitno zamenjavo vlade. Bivša komunistična stranka je bila razočarana, ker jo je Drnovšek v prvi verziji sedanje vlade sicer povabil za partnerko, pozneje pa jo zavrnil. Upajo, da bi oni v novi garnituri brez SLS lahko sodelovali v vladi. Pravijo, da jih je vlada povsem razočarala pri napovedih o bolj urejeni državi, v kateri bo več reda in socialne varnosti, to je predsednik Združene liste še posebej pričakoval od Slovenske ljudske stranke, vse skupaj pa je le napad na Podobnika.

MARKO KREMŽAR

SVOJEVRSTNA ZMAGA

Zlom velikega imperija brez vojne je v zgodovini redkost. Revija Time je 24. februarja 1992 (št. 8) z velikim naslovom pripisala razpad Sovjetske zveze „Sveti Aliansi“ med predsednikom ZDA Ronaldom Reaganom in Janezom Pavlom II. Papeževa vloga pri tem je dobro nakazana v njegovem življenjepisju, ki sta ga pod naslovom „His Holiness“ (HH) napisala časnika Bernstein in Politi. Strategijo ameriškega predsednika pa bomo skušali povzeti po Petru Schweizerju, ki v knjigi „Victory“ (V) popisuje politične odločitve, ki so doprinele k propadu SZ in komunističnih režimov v srednji in vzhodni Evropi.

Na vprašanje, kaj je povzročilo notranji zlom SZ, odgovarjajo nekateri, da je bila to posledica njene v bistvu zgrešene ideologije. Drugi menijo, da je bil komunizem obsojen na propad, ker je bil v nasprotju s človekovo naravo, tretji, da je sovjetsko gospodarstvo okostenelo in končno zgrmelo pod težo neuresničenih nalog in obljub. Dodali bi lahko, da gospodarsko-politični sistem, zgrajen na nasilju in na laži, ni zmožen obstojati. Vse to drži, vendar tukaj ne bomo razpravljali o globokih vzrokih tega razpada. Omejili se bomo na strateške odločitve ameriške vlade, ki propada SZ sicer niso povzročile, a so ga pospešile in skrajšale obdobje njene agonije.

Citati se nanašajo na naslednje knjižne izdaje: (V) Peter Schweizer, „Victory“, zal. The Atlantic Monthly Press, 1994 (HH) Carl Bernstein & Marco Politi, „His Holiness“, zal. Doubleday, New York, 1989

(1)

RONALD REAGAN IN NJEGOVI POGLEDI

Večina ameriških politikov, predvsem pa izobražencev, je ob pričetku osemdesetih let gledalo v SZ močno in v marsičem napredno državo. Tako na primer so Arthur Schlesinger leta 1982, J. Kenneth Galbraith leta 1984 in celo Nobelov nagrajenec Paul Samuelson leta 1981 napovedovali sovjetskemu imperiju in vsej Vzhodni Evropi lepo prihodnost v okviru socialistične, načrtovane ekonomije.

V nasprotju z njimi je bil Ronald Reagan prepričan o osnovni šibkosti sovjetskega sistema. Mrzil je marxizem-leninizem in celoten sovjetski „eksperiment“. Zanj komunistični režimi niso bili le neka drugačna oblika vladavine, temveč pošasten izrodek, ki ni bil sposoben preživeti, se spominja nekdanji državni tajnik George Shultz (V. XIII). V skladu s tem prepričanjem, ki ga je kot predsednik ZDA tudi javno izpovedal, je pričel Reagan v pričetku leta 1982 z majhno skupino ožjih svetovalcev načrtovati strategijo za gospodarsko politični napad na najšibkejšo točko sovjetske državne strukture.

Sad tega načrtovanja so trije uradni dokumenti, ki so načrtali cilje ameriške zunanje politike v času Reaganove vlade. Naveda je, da predsednik ZDA izroči sodelavcem strogo tajna pismena in oštevilčena navodila glede zunanjepolitičnih objektov (National Security directives, ali NSDD). Marca 1982 je predsednik podpisal NSDD-32, ki pomeni prelom v zunanji politiki

ZDA. V njem naroča, da je treba „nevtralizirati“ sovjetski nadzor nad Vzhodno Evropo, odobri uporabo podtalnih akcij ter svetuje podporo protisovjetskim organizacijam na tem področju. To politiko poglobi NSDD-66, podpisan novembra 1982, v katerem predsednik naroča, da je treba razkrojiti (disrupt) sovjetsko ekonomijo z ogrožanjem strateških materialov, ki so kritičnega pomena za sovjetsko gospodarsko preživetje. Končno podpiše predsednik Reagan januarja 1983 NSDD-75, s katero odloči, da odslej zunanjepolitični cilj ZDA ni več sožitje s sovjetskim sistemom, temveč da je treba doseči njegovo temeljito spremembo.

PRESEDNIKOVI SODELAVCI IN STRATEŠKI NAČRT

Varnostni svet ZDA (National Security Council ali NSC) ima več članov in v osmih letih Reaganove vlade je prišlo v njem do nekaj sprememb. Vendar so bili po mnenju nekaterih sodelavcev najpomembnejši člani tega sveta stari predsednikovi prijatelji, ki so delili z njim odpor do komunistične doktrine in prakse. To so bili Bill Casey, ki ga je predsednik imenoval za direktorja CIA, sekretar za obrambo Caspar Weinberger, ki je zamislil koncept ekonomske vojne proti SZ, in svetovalca za državno varnost Richard Allen in William Clark.

Imenovani so z majhno skupino rednih članov NSC po Reaganovem naročilu izdelali podroben strateški načrt za oslabeitev in nevtralizacijo SZ. Glavne točke načrta so bile:

- utrditi odpor v sovjetskem imperiju s podporo gibanju Solidarnost na Poljskem;
- zagotoviti izdatno finančno in vojaško pomoč afganskim upornikom;

- zmanjšati dotok deviz v SZ z znižanjem cen in z omejitvijo izvoza petroleja in plina;
- otežkočiti Sovjetom dostop do zahodne visoke tehnologije;
- povzročiti zmedo v sovjetskem gospodarstvu s pomočjo tehnološke desinformacije;
- graditi vojaški obrambni načrt s pomočjo visoke tehnologije, kar bo prisililo Sovjete v tekmo, ki jim bo izčrpala razpoložljiva sredstva in otežkočila gospodarsko rast;
- izvesti podrobno psihološko operacijo in z njo zanesti v vodstvo SZ negotovost in strah.

Bill Clark se spominja, da o izpeljavi tega načrta niso razpravljali na sejah vlade, marsikdaj niti ne v državnem svetu za obrambo (NSC). Reagan je odločil o protisovjetski kampanji ob posvetu z dvema ali s tremi najožjimi svetovalci iz omenjenega kroga in je tem tudi zaupal izvedbo posameznih nalog.

BILL CASEY

Ko je prve mesece leta 1980 Reaganova volilna kampanja zašla v velike težave in je bilo malo upanja na uspeh, je prevzel vodstvo volilne ekipe Reaganov dolgoletni prijatelj William (Bill) Casey. V volilni štab je vpeljal red in končno dosegel za svojega kandidata zmago. Upravičeno je pričakoval, da bo dobil v novi vladi pomembno mesto državnega tajnika za zunanjo politiko. Vendar je bil na to mesto imenovan general Aleksander Haig, ki ni niti sodeloval pri volilni kampanji niti ni bil predsednikov osebnih prijateljev. Sedemdesetletni Casey je bil užaljen in razočaran.

Nadaljevanje prihodnjic



NOVICE IZ SLOVENIJE



SLOVENC V ARGENTINI

Družinska nedelja v San Justu



GORNJA RADGONA - V soboto 22. avgusta je predsednik Slovenije odprl 35. mednarodni kmetijsko-živilski sejem. Na sliki so doma narejeni traktorji, kosilnice in drugi kmetijski stroji.

KRŠKO - V občini Krško se kot razvijajoča turistična dejavnost vse bolj uveljavlja turistične kmetije. Trenutno so v občini štiri kmetije s turistično dejavnostjo, tik pred registracijo ali v nastajanju pa jih je še 21. Zanimanje za nastanek turističnih kmetij se pojavlja predvsem ob Bizeljsko-Sremiški in Gorjanski vinski cesti, kjer je glavna ponudba tamkajšnjih vin in domačih jedi.

LJUBLJANA - Z novim letom bodo iz uredbe o organizaciji in delovanju sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja začeli veljati novi znaki za alarmiranje ob nevarnosti naravnih in drugih nesreč. Preizkus alarmnih naprav bo od 1. januarja 1998 potekal le prvo soboto v mesecu, namesto dosedanjih šestih znakov za splošne in druge nevarnosti pa bodo veljali le štirje: opozorilo na nevarnost, preplah oziroma neposredna nevarnost, prenehanje nevarnosti in preizkus sirene. Z novim letom bo začela veljati tudi enotna številka centra za obveščanje - 112. Na novinarski konferenci so opozorili tudi vse slovenske in tuje državljane, ki se na ozemlju Slovenije potapljaajo, hodijo v jame, planinarijo, se ukvarjajo z alpinizmom ali drugo športno-rekreativno dejavnostjo, da v Sloveniji veljata zakon o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami ter zakon o varstvu okolja, ki določata, da morajo osebe, ki namenoma ali iz velike malomarnosti povzročijo nesrečo, kriti celotne stroške reševalne akcije, stroške sanacije ter stroške odškodnin fizičnim, pravnim ali neposredno osebam prizadetim zaradi posledic poškodb okolja. V primeru, da so fizične ali pravne osebe zavarovane, pa omenjene stroške krijejo zavarovalnice v skladu s svojimi pogoji.

MARIBOR - Pod Pohorjem gradijo nov hotel Habakuk, ki bo eden najsodobnejše opremljenih hotelov v Mariboru. Odprli naj bi ga sredi letošnje zime ali pa v prvi polovici prihodnjega leta. V štirih etažah hotela bosta 102 sobi z 220 ležišči, šest mladinskih apartmajev, šest ministrskih in en predsedniški apartma, gostom pa bo na voljo tudi podzemna garaža z 260 parkirnimi mesti. Hotel bo imel teniško igrišče na prostem in teniško dvorano, pet lepotilnih centrov, prostore za fitness in fizioterapijo ter zimski vrt s 140 sedeži. Uredili bodo tudi bazen na terasi ter pokriti bazen s termalno vodo. V hotelu bo tudi več konferenčnih dvoran z vso potrebno opremo, na terasi pa načrtujejo prostor za pristajanje helikopterjev.

LJUBLJANA - Načelnik jamarske reševalne službe Igor Benko in predstavnik Gorske reševalne službe sta opozorila na naraščajoče število ponesrečenih v gorskem in jamskem svetu. V prvi polovici leta je bilo lažje, huje in smrtno ponesrečenih 57 slovenskih gornikov, med tujimi državljani pa ni bilo smrtnih žrtev. Samo od 31. julija do srede avgusta so izvedli več kot 20 reševalnih akcij, v katerih žal ni bilo več pomoči za 14 planincev. Najbolj izpostavljene reševalne postaje so v Bohinju, Tolmini in Kranjski gori.

LJUBLJANA - Slovensko ekološko gibanje oz. njegova sekcija za jedrsko varnost se je v sporočilu za javnost kritično odzva-

V nedeljo, 3. avgusta, smo v sanjuškem okraju slavili družinski dan. Že nekaj let se prvo nedeljo v avgustu zberemo pri slovenski sv. maši otroci, starši, učitelji, mladi in stari ter skupaj pričnemo ta dan. Tudi letos so otroci prisrčno peli mašne pesmi. Starši pa so pristopili na pomoč pri nošenju darov, branju beril in prošnji ter zahvalnih besed.

Po sv. maši pa smo se srečali na dvorišču Našega doma, kjer smo preživeli ves dan v družbi prijateljev in se veselili.

Otroci so se porazdelili v dve skupini: DOLENJCI - GORENJCJI in so se pričele tekme. Tudi nekateri starejši so jim pristopili na pomoč. Morali so metati žogice v koš, sestaviti slike in besede, igrati na velike domine, drsati po suhem s smučkami, plaziti se kot gosnice, voziti se s kartingi itd.

Po dolgi in hudi tekmi so Dolenjci premagali Gorenjce.

A praznovanja še ni bilo konec.

Povabljeni smo bili na kosilo v dvorano. Tam so bile že pogrnjene in pripravljene mize, samo sedmi je bilo treba k njim. Kosilo je bilo izvrstno.

Med posladkom pa smo lahko poslušali vesele otroške pesmi in tudi vsi drugi so peli skupaj z učenci naše Balantičeve šole. Vodila sta jih gdč. Anica in ga. Marija, s katerima soboto za soboto vadijo.

Po kosilu pa je nestrpne otroke čakal bogat srečolov. Seveda so vsi želeli kolo, toda veseli so bili tudi, če so prejeli kate-rokoli darilo.

Veselo smo preživeli dan. Hvaležni smo za to vsem, ki so pripravili kosilo, nam postregli in potem pospravili, vsem darovalcem dobitkov, profesorjema Juretu in Karlu za pripravo iger in tudi šolskemu odboru za pripravo tega dne.

M.U.

17. občni zbor Mutuala SLOGA

V nedeljo, 10. avgusta se je vršil v Slovenski hiši, 17. občni zbor Mutuala SLOGE. Pred občnim zborom so se člani pri mašni daritvi, ki jo je vodil prelat Jože Guštin, spomnili v molitvi vseh umrlih članov v zadnjem letu.

Občni zbor je vodil dosedanji predsednik lic. Marjan Schiffrer. Po običajnih postopkih so sledila kratka poročila odbora. Iz njih je bilo razvidno živahno delovanje in napredek ustanove. Mutual Sloga je imela 2.367 članov. Pristopilo je 73 članov, umrlo pa 25. Tako je ustanova 30. aprila štela 2.415 članov.

lo na poročilo o jedrski in radiološki varnosti v Sloveniji v letu 1996. Med drugim so izrazili dvom v verodostojnost v poročilu zapisanih informacij. Po mnenju SEG bo sumničen v prihodnje znatno manj, ko bo v redni nadzor radioaktivnosti v okolici JE Krško in Rudnika urana Žirovski vrh stalno vključen tudi predstavnik okoljskih nevladnih organizacij oz. civilne družbe. V SEG ocenjujejo, da je poročilo ne daje določenih odgovorov na vprašanje jedrske varnosti in zdravja prebivalcev, varstva okolja in narave ter nacionalne varnosti.

SLOVENIJA IN ŠPORT

LJUBLJANA - Iztok Božič je še naprej najbolje uvrščen slovenski teniški igralec na ATP lestvici. Trenutno zaseda 348. mesto, Borut Urh je 363., Blaž Trupej 571., Borut Martinčević 678., med najboljših 1000 igralcev pa so uvrščeni še Andrej Kraševc, Marko Tkalec in Gregor Krušič.

BERCHTESGADEN - V Nemčiji je bilo tradicionalno mladinsko poletno tekmovalje v smučarskih skokih. Sodelovalo je 65 skakalcev iz Avstrije, Nemčije in Slovenije, ki so skakali na skakalnici s kritične točke pri 90 metrih. V konkurenci tekmovalcev do 16. leta je zmagal Kranjčan Gašper Čavlovič, Uroš Peterka pa je zmagal med 18-letniki.

LAHTI, Finska - Irena Avbelj je na letošnjih svetovnih igrah neolimpijskih športov osvojila zlato odličje v skokih na cilj s padalom. Uspešna sta bila tudi plesalca Katarina Venturini in Andrej Škufca, ki sta bila srebrna v latinskoameriških plesih.

V pretekli poslovni dobi se je razdelilo 162 socialnih podpor: 14 ob porokah, 53 ob rojstvih, 17 ob smrtnih primerih, 4 ob koncu univ. študijev in 49 ob starostnih življenjskih jubilejih. Skupno je bilo razdeljenih podpor za \$ 134.613.- Veliko zanimanja je za letovišče, kjer mnogi člani preživijo lepe poletne dni.

Sledile so volitve upravnega odbora za leto 1997-1998. Izvoljeni so bili naslednji člani: predsednik France Hrovat, tajnik Avguštin Jeločnik, blagajnik Marjan Lobača; svetovalci in namestniki: Marjan Kopač, Rudolf Gričar, Marjan Petkovšek, Janez Jerab. V nadzorni odbor: Janez Teraš, Ciril Jan, Božidar Fink, Ivan Makovec in Janez Krajnik.

Pri slučajnostih je blagajnik Marjan Lobača razložil pomen in oris dela organizacije Svetovni slovenski kongres. Na predlog odbora je občni zbor soglasno odobril pristopitev k tej pomembni svetovni slovenski ustanovi. S tem je bil uspeli občni zbor zaključen.

San Martin

Pri sanmartinski Zvezi žena, mati, je bil v avgustu namesto sestanka kuharski tečaj. Odziv je bil lep. Pekle so potice, imele pa tudi pripravljene krhke flancate. Posebej so razložile ves postopek pri obih receptih in tudi praktično pokazale.

V tem letu se je Zveza že večkrat „naselila“ v kuhinjo, v veliko zadovoljstvo Sanmartinčanov.

18. septembra ima spet Zveza svoj se-stanek. Vse vabljene!

Osebnosti

Rojstva: 27. julija se je rodil v Calafate, prov. Santa Cruz **Lucas Spikermann**, sin Fernanda in Gabrijele Škerbec. 31. julija pa se je rodil v Ljubljani **Nikolaj Vitrih**, sin Tomaža in Cilke roj. Arnšek.

Cestitamo!



MALI OGLASI

Lepo sobo v Ljubljani oddajam za julij in avgust - Tel. (Bs. As.) 658-0154 in (Ljubljana) (061) 316-542
ORIENTE S.R.L. - Prevozi - poroke - rešilni avtomobili - mrliške vežice - pogrebi - Monseñor R. Bufano 2651 (ex Camino de Cintura) 1754 San Justo - Tel.: 651-2500 / 651-2335

TURIZEM

Tel. 441-1264 / 1265
 Letalske karte, rezerva hotelov, najem avtomobilov in izleti po svetu



LEGAJO N° 3545-82 H. Yrigoyen 2742 - San Justo

PSIHOLOGINJA

Lic. Marjana Volovšek, klinična psihologinja, za mladino in odrasle, družine in pare. Av. Luis María Campos 1544 - 3. nadstr. „12“ - Tel.: 784-2290

ADVOKATI

dr. Marjana Poznič - odvetnica - Vsak dan od 15. do 18. ure - Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 382-1148

dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika Knavs — odvetniki - ponedeljek, torek, petek od 16 do 20 - Tucumán 1455 - 9. nadstr. „E“ - Capital - Tel.: tel. in faks: 374-7991 in 476-0320.

dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Bogotá 3099, 2° B, Capital. Torek in petek od 16. do 20. Tel.: 613-1300

ZA DOM

Matija Debevec - soboslikar. Barvam stanovanja, pohištvo. Peguy 1035 - (1708) Morón - Tel.: 489-3319.

FOTOGRAF

Marko Vombergar - Telefon: 659-2060. Atelje: Garibaldi 2308 - (1754) Villa Luzuriaga.

GOSPODARSTVO

Zavarovanja M. in H. Loboda — Azcuénaga 77 - (1704) Ramos Mejía - Bs. As. - Tel./Fax: 656-3653

Kreditna Zadruga SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos Mejía - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

Mutual SLOGA — Bmé. Mitre 97 - (1704) Ramos Mejía - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.

SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska Pristava - República de Eslovenia 1851 - Uraduje ob sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (g. Nande Češarek).

SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS - Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hernandarias - Uraduje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah od 10.30 do 12.30 ure (ga. Marija Gorše).

SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom (pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 651-1760. Uraduje ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do 11.30 ure (gdč. Julka Moder).

SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski dom - Córdoba 129 - Tel.: 755-1266 - Uraduje ob četrtkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 11. ure (g. Stanko Oberžan).

31. dan Zveze slovenskih mater in žena

bo v soboto, 6. sept. ob 17,30 uri s sv. mašo v cerkvi Marije Pomagaj.

Večerja s programom lic. Stanka Jerebiča v Slovenski hiši, nato srečolov, glavni dobitek: slika g. Makeka in 3 ročna dela.

Vsi lepo vabljeni!

Odbor ZSMŽ

Službo dobi:

V slovenskem strojnem podjetju, delavec: starost 18 - 20 let; tudi brez izkušnje v stroki. Potrebno: dokončana osnovna šola, delavnost, poštenost, normalna družinska vzgoja in karakter, da bo možno sožitje s slovenskim osebjem. Izključene so osebe, ki živijo neredno ali pa v zasilnih naseljih.

Izučitev poklica, prvovrstni delovni pogoji, plača po dogovoru.

Slovenski sorojaki, ako poznate osebo katerekoli narodnosti, ki išče službo pod temi pogoji, se Vam zahvaljujem, če mi to sporočite.

INDUSTRIA METALURGICA B. SELJAK
 N. Sra. de Loreto 2329 - 1674 - Saenz Peña
 TEL: 757-4088

ZEDINJENA SLOVENIJA

prosi svoje člane, da čim preje poravnajo vso - tudi zaostalo članarino. Lahko se jo plača v pisarni Zedinjene Slovenije, v Dušnopastirski pisarni, v SLOGI in v vseh njenih podružnicah, s poštno nakaznico (giro) ali s čekom na naslov ESLOVENIA LIBRE, Ramón L. Falcón 4158, (1407) Buenos Aires, sucursal 7. V nekaterih okrajih tudi po zaupnikih Svobodne Slovenije

VEDNO JE DOBRO IMETI...

Da, dobro je imeti kaj pod palcem. SLOGA vam daje več ugodnih možnosti: navadne in vezane vloge. Lepo možnost varčevanja so zadržne delnice. Člani s KARTO SLOGA (\$ 200.-) imajo poleg posojil in socialnih podpor še žrebanja

DVEH VOZOVNIC : BUE - LJU - BUE

Lastniki MasterCard-Carta Sloga imajo pri slednjem dvojni možnost in še priložnost ugodnih ter hitrih posojil. Obiščite nas! - Kličite na: 656-6565.

V SLOGI JE MOČ! SLOGA DA VEČ!

**7. septembra 1997
 30. PRISTAVSKI DAN
 in 27. MLADINSKI DAN**

s sledečim programom:

11,30 dviganje zastav

11,45 koncelebrirana sv. maša

13,00 kosilo

17,30 kulturni program

Slavnostni govornik: g. Marjan Loboda

Odrski prikaz: Kresovanje

Za prosto zabavo poskrbljeno!

Vsi lepo vabljeni!

SPOMINSKA PROSLAVA

V nedeljo, 7. septembra 1997, ob 9,30 uri bo v cerkvi Marije Pomagaj sv. maša v spomin na generala RUPNIKA in dr. HACINA ter njune sodelavce.

Po maši poklon pred spomenikom.

Vabita VESTNIK in TABOR

V nedeljo, 31. avgusta, bo

srečanje poverjenikov našega tiska

v Slovenski hiši.

Ob 9,30 sv. maša za vse pokojne sodelavce, urednike in raznašalce.

Po sv. maši bo zajtrk v jedilnici in zahvala delegata msgr. Škerbca ter predsednika Zedinjene Slovenije g. M. Loboda - nato razgovor.

Med navzočimi poverjeniki bomo žrebali za 2 osebi 10 dnevno bivanje v domu dr. R. Hanželiča.

Vabijo Duhovno življenje, Svobodna Slovenija in Oznamilo!

II. POKLICNI ORIENTACIJSKI TEČAJ

pod vodstvom lic. Metke Praprotnik Luna

Prvo srečanje in začetni testi v soboto, 6. sept., od 16,30 do 19,00 ure v Slovenski hiši, R.L. Falcón 4158, Capital.

Za informacije pokličite: 627-4242 ali 651-5354

Mladinski odsek Zedinjene Slovenije

Slovenski srednješolski tečaj

sobota, 30. avgusta ob 19,15 uri
 v šolskih prostorih Slovenske hiše

sestanek s starši

Vsi lepo vabljeni!

Profesorski zbor

Comisión Católica Argentina de Migraciones

vabi v „tednu immigrantov“ na

glasbeno folklorno prireditev

v Teatro Coliseo, M. T. de Alvear 125, Cap. Fed.

v torek, 2. septembra, ob 20. uri.

Med 9 narodnostnimi skupinami bo tudi slovenska:

Folklorna skupina s Pristave in Mladinski zbor San justo

Zastonjske vstopnice pri naših nastopajočih skupinah in pri odborih naših domov.

ESLOVENIA LIBRE

Fundador: MILOŠ STARE
 Director: Valentín B. Debeljak
 Propietario:

Asociación Civil Eslovenia Unida
 Redacción y Administración:
 RAMON L. FALCON 4158
 (1407) BUENOS AIRES
 ARGENTINA

Teléfono: (54-1) 636-0841
 Telefax: (54-1) 636-2421

Glavni urednik:

Tine Debeljak ml.

Uredniški odbor:

Tone Mizerit, dr. Katica Cukjati,
 Gregor Batagelj

Correo Argentino Suc. 7	FRANQUEO PAGADO Concesión N° 5775
	TARIFA REDUCIDA Concesión N° 3824
Registro Nac. de la Propiedad Intelectual N° 85.462	

Naročnina Svobodne Slovenije:

za Argentino \$ 55; pri pošiljanju po pošti pa \$ 65; obmejne države Argentine 90 USA dol.; ostale države v obeh Amerikah 100 USA dol.; Evropa 110 USA dol.; Avstralija, Afrika, Azija 120 USA dol.; vse za pošiljanje z letalsko pošto. Z navadno pošto 75 USA dol. za vse države.

Čeke na ime „Eslovenia Libre“

Stavljenje, oblikovanje in tisk:

TALLERES GRÁFICOS VILKO S.R.L.
 Estados Unidos 425 - Tel./Fax: 307-1044
 (1101) Buenos Aires - Argentina

OBVESTILA

PETEK, 29. avgusta:

Duhovno srečanje in pogovor zakonskih parov z duhovnikom iz Slovenije, Lojzetom in Janezom Kržišnikom ob 20. uri v Slovenski hiši.

SOBOTA, 30. avgusta:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. uri. Ob 19.15 sestanek s starši.

NEDELJA, 31. avgusta

Srečanje poverjenikov našega tiska ob 9.30 v Slovenski hiši

TOREK, 2. septembra:

Evento musical folklórico v Teatro Coliseo ob 20. Sodelujeta folklorna skupina s Pristave in mladinski zbor iz San Justa.

SOBOTA, 6. septembra

31. dan Zveze slovenskih mater in žena v Slovenski hiši ob 17.30

II. poklicni orientacijski tečaj ob 16.30 v Slovenski hiši.

NEDELJA, 7. septembra:

Spominska proslava v spomin na generala Rupnika in dr. Hačina ter njihove sodelavce ob 9.30 uri v Slovenski hiši.

Na Pristavi obletnica in mladinski dan s celodnevni programom.

SOBOTA, 13. septembra:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. uri.

SOBOTA, 27. septembra:

Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. uri.